

Prezentace knihy „Problémy právních změn v České republice, Polsku, Maďarsku a ve Slovenské republice“ na Právnické fakultě Masarykovy univerzity v Brně

JANA ZEZULOVÁ

Pod záštitou Právnické fakulty MU a Rakouského ústavu pro východní a jihovýchodní Evropu (odbočky v Brně), který zastupovala Dr. Jana Stárková, proběhla 11. prosince na půdě právnické fakulty prezentace knihy s názvem „**Probleme der Rechtsüberleitung in der Tschechischen Republic, in Polen, in Ungarn und in der Slowakischen Republic**“, vycházející ve švýcarském nakladatelství Peter Lang.

Knihla byla představena veřejnosti za účasti vydavatelů pana Prof. Dr. Michaela Geistlingera z Právnické fakulty Univerzity Salcburk a paní Dr. Ilony Slawinski z Rakouského ústavu pro východní a jihovýchodní Evropu se sídlem ve Vídni.

Úvodního slova se ujal doc. JUDr. Dalibor Jílek, CSc., který představil oba vydavatele sborníku. Prof. Geistlinger je učitelem katedry mezinárodního práva, věnuje se ochraně lidských práv a právní komparatistice. Jedna z jeho nejvýznamnějších praktických aktivit je činnost v rámci Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě, kde se podílel na urovnání konfliktu v Gruzii. Dr. Ilona Slawinski se zabývá společenskými a právními vědami. Dále bylo připomenuto, že zmíněná publikace obsahuje soubor příspěvků, které zazněly na stejnojmenné mezinárodní konferenci konané na Univerzitě Karlově v Praze roku 1994. V této souvislosti je třeba zmínit úsilí Rakouského ústavu pro východní a jihovýchodní Evropu, pobočka Brno, který stál u zrodu myšlenky vytvoření této publikace.

Krátké vystoupení obou vydavatelů sborníku přiblížilo veřejnosti obsahovou strukturu publikace. Za charakteristický znak zemí v názvu knihy, byla uvedena skutečnost, že země uzavřely dohody o přidružení, jakožto i to, že jsou smluvními stranami dohody o volném obchodu (Visegrad). Snahou vydavatelů pak je zaznamenat změny v právních řádech těchto zemí, ke kterým došlo přibližně od roku 1989. V knize jsou zachyceny změny v ústavách, provedení zákonů umožňujících zakotvení základních zásad demokratického vývoje a principů politického pluralis-

mu. Čtenáři knihy dále mohou srovnávat v těchto zemích přechod od plánovaného hospodářství k hospodářství tržnímu, právní úpravu a vývoj restituce a privatizace. Samostatná část je věnována rozdělení Československa na dvě samostatné republiky. V knize je zachycen, podle slov vydavatelů, vývoj zemí v prvních pěti letech (1989–1995), přičemž poslední dva roky jsou zde zaznamenány jen okrajově a spíše prognozově.

Závěrem představitelé knihy vyjádřili ochotu další spolupráce s učiteli právnické fakulty a tak pokračovat v dialogu, který byl započat právě prezentací této knihy.